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CO DĚLALI JSTE...

Co dělali jste,když vlast v pokoření 
v náručí zhouby bědná zmítala se - 
vy v kůře,na kořeni, 
když koruna se vzňala v hrozném jase ?
Broučkové,broukali jste píseň každodenní, 
v chodbičkách těsných šťastní z tepla hnoje, 
z mízy,jíž v oslabení 
kmene tak maličko je.
V košilce lýka cucali jste,lykožrouti, 
šíav křišíál - příští kvet i stín té drsno- 
-aí haluze se v mukách kroutí,
jenom když v skrytu zůstali jste. .
Spíš hřebcem vichru z dálky kolébáni 
v neřádu svém jste usínali,spali, 
neteční k hvězdné báni, 
v níž osud vře - však zdali, 
ó zdali hanbou nezachvějete se,bědní, 
až také oblaka se budou studem rdíti, 
že nesla déší jak v časy všední 
namísto krupobití ?
Až z ran svých vstane rosou jiskřící vlast 
v zmučených očích slzy odpuštění zena,
pro srdce vinou přetížená -
těm bez srdce však zavržení ?
Ó vy a ruce vaše,co jste učinili ?
V zrcadle slz těch zjeví se vám nelítostně 
sobectví škleb, a k obě ti-li 
rozešli jste se v pak jen zlostně.

(Ze sbírky "Stará země" odJana Zahrad­
níčka, který je nyní v komunistic.vězení)

MARIÁNSKÝ ROK
byl vyhláš en S. Ot c em KemXH. 

encyklikou "Bulgens corona" 
(Zářící koruna).Začal dne 
8.XII.1953-ve stoletém vý­
ročí vyhlášení dogmatu o 
Neposkvrněném Početí Pilařie. 
Necelé čtyři roky po vyhlá­
šení tohoto dogmatu prohlá­
sila Matka Boží v Burdech: 
"Jsem Neposkvrněné Početí", 
a tím potvrdila dogma. Ze 
shora uvedené encykliky ci­
tuj eme:

"...Mnoho je milostí,o kte­
ré musíme prosit ochránkyni, 
nejblahosl.Pannu,svou pří- 
mluvkyni v nynějších dobách. 
Prosme především, aby se s 
pomocí milosti B.oží život 
jednoho každého z nás denně 
více připodobňoval křesťan­
ským přikázáním.Neboť víra... 
bez skutků je mrtva (jak. 2,2 0) 
a nikdo nemůže nic vykonat 
pro společné dobro, jak ná­
leží, leč by napřed sám zá­
řil všem jako příklad ctnos­
ti..... Modleme se též snaž­
ně k Božské Matce o chléb 
pro hladově jící,o spravedl­
nost pro utlačované,o vlast 
pro utečence a vyhnánoe, o 
pohostinnou střechu pro ty, 
kteří ji nemají,o patřičnou 
svobodu pro ty,kteří byli 
nespravedlivě uvrženi do ža­
lářů a koncentračních tábo­
rů, o toužený návrat do vlas­
ti pro ty,kteří po něm po 
tolika letech od poslední 
války dosud skrytě vzdycha­
jí a sténají.Prosme o radost 
z jasného světla pro ty,kte­
ří jsou slepí ať na těle ne­
bo na duši;a všem těm,kdož 
nenávistí,závistí a nesvor­
ností jsou od sebe odděleni, 
vyprošujme pravou bratrskou 
lásku,aby se,smířili a svor­
nost duší a účinné pochope­
ní, které se opírá o pravdu, 
spravedlnost a vzájemné po­
třeby. . . "

Křesťanská akademie v Melbourne vydala;
"Studijní archy"č.10.-"Dílo Ř.Jana Mendia" 

(k 70-tému výročí smrti)
Encykliky:"Divíni Redemptoris"(o komunismu) 
"S palčivou starostí"(o nacismu);"Rerum no- 
varum"(o dělnické otázce)

Veritas
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DUCHOVNÍ OBNOVA

Na horských drahách se konají čas od času zkušební jízdy5 vše se pro­
hlíží; lana,zářízeníj zda je vše v pořádku,aby se předešlo neštěstí, ,My 
jsme denne zaměstnáni a nemůžeme vždy vykonat důkladnou prohlídku svého, 
nitra,ač jsme za ne zodpovedni.Vykonat důkladnou prohlídku,zda se v naši 
duši neukryla zlá náklonnost,která by se mohla stát zlým návykem a tím 
nebezpečnou - snad i osudnou.

Velcí mužové se vždy hleděli soustředit v o samocenostz na sve úkoly. 
Nabízí se nám vhodný,krásný dům se zahradou.
Jeden den,který bude ten nejkrásnější v tomto roce.

"La Verna" 
39, Sackville Str.

K e w
Gotham Rd.

42,44

High. Si 7
Kew 
Stati on Thomas Str, v WA"

Victoria Pde. -
42,44

Sackville -Siu.

48
tramvaj

SeTŮge Rd.

Blinders St.
 Duchovní obnova pro muže se koná

v sobotu dne 27.února v exercičním dome "La Verna",39»Sackville St«,Kew. 
Začátek v 7 hod.ráno. Informace a přihlášky na adr.: P.Fr.A.Z dražil, 
St.Ignatius'’ Presbytery,Church Street,RICHMOND - Tel.JB-1212.

 
SMUTNÉ VÝROČÍ

Dne 10.3.1951 oznámil pražský roz­
hlas, že arcibiskup Br.Beran,pro svůj 
záporný postoj k státním zákonům,u- 
pravujícím církevní záležitosti,byl 
vypovězen z pražské arcidiecese a 
"určeno mu nové místo pobytu.’Od té 
doby vystřídal arc.Beran celou řadu 
komunistických vezení a místa jsou 
přísně tajena.-Nar.29«12.1888 v Plz­
ni.Vysvěcen na kněze 10.3«1911;“1932 
rektorem praž.semináře, 1939 řádným 
profesorem theologické fakulty^v Pra­
ze. Za nacistické okupace vězněn v 
koneentrač.táborech Terezín a Dachau.

ZAHÁJENÍ MARIÁNSKÉHO ROKU V ČSR.
Brněnský biskup Br.Karel Skoupý 

byl zatčen komunistickou policií,po­
něvadž vydal ke dni 8.prosince pa­
stýřský list o Mariánském roku. Pro­
střednictvím věrných kněží organise- 
val přípravy pro oslavy Mariánského 
roku na různých míst ech.Překročil 
tím nařízení pražské vlády,které za­
kazuje jakoukoli zmínku o Mariánském 
roce a jeho oslavě. Nejnovější zprá­
vy hlásí jednak,že byl uvězněn ve 
zvlášt.koncentrač.táboře pro kněze 
a jednak,že byl později znovu dopra­
ven do Brna a je v domácím vězení.

Barkers Rd.
Brougham Bl.

barker Station
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ČEMU BYCHOM SE MĚLI NAUČIT

' My,čeští^katolíci,máme svou bolest,která nás zbavuje střizlivosti.Kaž­
dá bolest má tento účinek.Naše citlivé místo je církevní uvědomení,neboli 
katolický patriotismus,jak by to asi vyjádřil Pénélon. Češi jsou v tomto 
ohledu^rozeklaný národ.Na jedné straně většina jich je katolická a pouze 
menší část národa^dává přednost nekatolickým náboženským společnostem, 
na druhé strane však i ta katolická většina v mnoha případech má polově - 
domý odpor k Církvi a k Šímu.Důvody jsou, nám všem známy a tkví v naší mi­
nulosti , v^událostech 15-tého století, jež nám byly ve školách ještě zkre­
sleně podávány,pak v habsbďské politice a v habsburském katolicismu. O 
novém katolickém uvědomění a lásce ke katolické Církvi je těžko si učinit, 
nestranný obraz,poněvadž náš styk s domovem je nedostačující.Odtud nedů­
věřivý a chladný postoj k Církvi je jedna stránka našeho problému.Druhá 
jeho stránka je zoufalý a úzkoprsý postoj mnohých,kdo Církev milují a 
kdo byli zatlačeni do defensivy zbytkem národa.Uzavírají se do katolické­
ho ghetta a přitom v sobě živí iluse,že jsou ve většině a že vně jejich 
společnosti je jen menšina lidí, a to lidí méně hodných.Ve skutečnosti 
však národní kultura plyne mimo jejich okruh.

Tito katolíci jsou na zcesýí;přijímají něco sektářského.Katolicismus 
znamená být otevřený, věřit v jednotu lidské rasy a v dobré tendence v 
člověku, jenž je ve své podstatě obraz Boží, a snažit se, abychom byli ná­
stroji, pomocí nichž Bůh osvěcuje a povyšuje na nadpřirozenou základnu 
ty, s nimiž nás život svede dohromady.Katolík zásadně důvěřuje člověku 
(ač si je vědom trvalých následků prvotního pádu),a to proto,že důvěřuje 
Bohu,který je všemohoucí a dobrý a který miluje lidstvo, jež stvořil.

My,čeští katolíci v exilu,potřebujeme se mnohému naučit ze života ka­
tolíků jinde,hlavně anglických a francouzských.

Angličan okamžitě ztratí zájem, jakmile zjistí,že kniha nebo časopis 
v naší ruce je psán v cizí - jemu nesrozumitelné řeči.Národně je třeba 
úzkoprsý,ale nábožensky není sektář.Angličtí katolíci žijí s druhými, 
spolupracují ,s nimi, zajímají se o život všech, reagují na národní život 
a kulturu v zemi, a to ne povýšeně ani arogantně jako ten,kdo zná všechnu 
moudrost.Nej sou obojetní nebo kompromisní ve věcech víry, jsou naopak vel­
mi důslední ve věroučných otázkách.Kdyby ostatně stírali'rozdíl mezi ka­
tolicismem a protestantismem,zahynuli bys jsou však taktní a pokorní.Ne- 
stahují se do"oposice a do ghetta,poněvadž'jsou v menšině a tedy budou . 
často přehlasováni.Snad právě proto,že žijí v protestantské zemi a že si 
uvědomují poreformační,puritánské tendence křesťanů,vzdát se naděje na' 
posvěcení světa,který je pro puritána neschopný 'Posvěcení a přeměny,chá­
pou dobře,jak nebezpečným omylem je odlučovat náboženství od života a za­
mykat Boha do kostela.Jsou v této věci ortodoxnější než mnozí katolíci 
z tak zvaných "katolických zemí",kteří shodně s protestanty omezují svůj 
náboženský" život toliko" na bohoslužby,modlitbu a náboženskou výuku.

Také od francouzských katolíků lze se mnohému naučit.Nový směr,ražený 
Godinem,Michonneauem,Loewem a podobnými autory,odkryl chybu katolického 
proselytismu v minulých generacích, že totiž bylo žádáno od konvertitů, 
aby se rozešli s přáteli,prostředím,zkrátka se stylem svého života a o­
svojili si způsoby, zvyky a etiketu tradičního francouzského katolíka. Ta­
kový postoj byl jistě mylný.Nesmíme si totiž myslit,že^všechno,co lidi 
před konversí zajímalo,všechny jejich činnosti a společenské styky jsou 
pochybné a bezcenné pro duchovní život konvertity a že je treba strhnout 
celou budovu jejich života.Naopak je třeba vybírat'všechno dobré v jejich 
dosavadním životě,uznat to a ocenit to. (pokračování na další straně)
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/ČEMU BYCHOM SE MĚLI NAUČIT-pokrač^/ Naopak prvním posláním nového kato­
lického křesťana je věrnost přátelům a prostředí, a práce o jejich po­
svěcení.

Jako stíny vyniknou ostřeji v soustředěném,oslňujícím světle,tak^vprav­
dě orga^Aoké členství v Církvi Kristově nás spíše zbavuje sebevědomím^ 
naplní nás pokorou a bázní před tajemstvím Církve.a před posláním,které 
nám Bůh svěřil,aniž si je zasloužíme.

 
výsledky LITERÁRNÍ A hudební soutěže 
za r.1953,vyhlášené Křesťanskou aka­
demií v Ëimë a Českou kulturní radou 

v exilu.
Poesies cena neudělena ;uznání 4.
Prózasudeleno 6 cen,3 uznání a 4 po­

chvaly s výhradami.
Hry:1 cena(mimo soutěž;5uznání 3sP°~ 

chvala s výhradami 1.
Dětská literatura:Cena neudělena; u­

znání 3;pochvala s výhradami 1.
Překlady: Ceny 2 ; uznání 1;další 1 u­

znání mimo soutěž.
Hudba scéna 1;uznání lepoch, s výhr.l. 
Soutěž byla anonymní;v každém oboru 
rozhodovala porota odborníků.Podrob­
nější informace dodá Křeší.akademie 
v Melbourne a nezávislá kulturní re­
vue "Sklizeň" (red.A.Vlach,Hamburg 13, 
Postlagerkarte 209,Germany;.

NOVOU LITERÁRNÍ A HUDEBNÍ SOUTĚŽ na 
r.1954 vypsala Křesťanská akademie 
v Římě a Česká kultur.rada v exilu 
v oborech poesie,prózy, dramatu, dět­
ské literatury,překladu z cizí krás­
né literatury,filosofie,theologie a 
hudby. Soutěž je anonymní,rozsah 
práce není omezen.Přijímají se jen 
oráče dosud nezveřejněné jako celek. 
V každém oboru posoudí práce^nejmé- 
ně tříčlenná porota odborníků.Uzá­
věrka pro odeslání prací je ke dni 
31.října t.r.Práce přijímá : Signora 
Berta Demuth-Pachner,Monguelfo (Bol­
zano) ,Italia.Podrobnosti u Křest, 
akademie v Melbourne a u Dr.Robert 
Vlach,Onsdagsvagen 8/l,Enskede 6, 
Sweden.

Non-periodical,for members only,not 
for sale.- Vyd.Křesť.akademie,odbor 
CML,6 Swift St.,NORTHCOTE,Melb.,Vic.

SEDM ČECHŮ Z TANKU SVOBODY,kteří u­
prchli z ČSR v červenci min.roku,ú- 
častnil se 13. prosince mše sv.v kate­
drále sv.Patrika v New Yorku a bylo 
přijato v audienci J.E.kardinálem 
Spellmanem.

MARIÁNSKÝ SLOUP,který byl stržen na 
Staroměstském náměstí v Praze roz­
vášněnou lůzou dne 3.listopadu 19I8, 
má býti znovu zhotoven v USA a po 
osvobození převezen do vlasti.Opat 
kláštera českých benediktinů v IísIq 
USA,Ambrož L.Qndrák,OSB a Ludvík B. 
Kučera,biskup v Lincolnu,USA(české­
ho původu), obrátili se na českou 
veřejnost v USA a celý katolický 
exil s výzvou, aby peněžitými dary 
umožnili toto dílo.

Na adrese CML a Křesťanské akademie 
v Melbourne možno objednat! tyto 
tiskoviny 2
Sbírka básní Jiřího Kovtuna "Blaho­
slavení" (edice"Lucernička"-Mnichov) 

cena,6/6
Přijímají se rovněž předběžné objed­
návky na nejnovejší dílo Jana Čepa 
"Cikáni"(nákl.Sdružení čs.polit.u- 
prchlíků v Německu).
Dosud na skladě :
Česká "Evangelia"
"Radostný pohled do života"
Pranc.brožurka o are.Beranovi.

ÚSPĚCHY ČESKÝCH KATOLICKÝCH VĚDCŮ 
ňádný profesor byzantských dějin na 
Harvardské universitě,dp.Dr.B.Dvor­
nik vydal vědecké dílo o cařihrad­
ském patriarchovi Phot i ovi, které vzbu­
dilo mimoř.rozruch ve vědec.světe.Vy­
šlo angl.,franc.a ital.-Po úspěšném" 
díle "The Meaning of Civilization" 
vyd.nyní Chicago University další dí­
lo Dr.B. Chudoby "Spain and the Empiré'


